
XXV. évfolyam. 93. szám. Csütörtök. Nagyenyed, 1906. november 22.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.
Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

egész évre _ _ 12 korona, 
fél évre _ _ _ 6 „
negyed évre . _ 3 „

Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagjenjcdi Könyvnyomda cs Papirámgjár r,t. — Szerkesztőség irodája ugyanott, T Budapesti hirdetések kizárólagos kuaek
Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE «őnyvkereskedő, a kiadó megbízottja. ronilmóter-rirszubáe szerint r, 

Hirdetés ara D centiméterenként 6 ML Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. Vidéki L,ip<llí KiizpOllfl Hirdetési Osztályában
Nyllttér sorra 40 fillt-r. Budapest, VII., Erzsébet-körút 41.

Budapest, 1906. november 21.

Akire nézve megnyugtató hatással volt az 
a híradás, hogy a kiegyezési táigyalások 
kilátásai javultak, az nyugodt maradhat, 
nieit a tárgyalások menete tényleg azt a 
benyomást keltette, hogy ismét van kilátás 
a gazdasági kiegyezés nyélbe ütésére. Óvnom 
kell azonban attól, hogy ez a kilátás kész­
pénznek tekintessek vagy legalább olyan 
utalványnak, melyet akadálytalanul honorál­
nak, mert Wekerle és Beck igen komolyan 
láttak hozzá a gazdasági viszonyok rende­
zéséhez, de nem volt komolyság nélkül való 
Bánfl'y és Badeui és Széli és Kötbér akczi- 
ója sem, mégis mindkét már megállapított 

kiegyezés kútba esett.
A legutóbbi napokban fontos szerepe ju­

tott a közbenső vámok kérdésének. A hí­
reszteléseket megczáfolták magyar és osztrák 
részről és informáczióim alapján meg­
állapíthatom, anélkül, hogy a czáfolatok 
komolyságára is tekintettel kellene len­
nem, hogy Magyarország nem szán­
dékozik már most kezeit le­
kötni arra nézve, amit a tör­
vényhozás csak tiz vagy ti­
zenkét év múlva fog megálla­
pítani. Abszurdum ma elhatározni, mi és 
milyen legyen Magyarország vám- és keres­
kedelmi politikája 1917-eu túl, még na­
gyobb abszurdum 1906-ban megállapítani 
oly vámtételeket, melyek csak 1917-eu túl 
fognának érvénybe lépni. Valamint Magyar- 
ország ma nem vállalhat kötelezettséget 
a na nézve, hogy tiz év múlva katonailag 
leszerelj épp oly kevéssé vállalhat kötele­
zettséget arra nézve, hogy tiz év múlva 
szabadkereskedelmi vagy védvámos keres­
kedelmi politikát fog követni.

Jól informált fonásból tudom különösen, 
hogy u mai magyar kormányzat szándéka 
és czélja a következő:

A magyar kormány tudatában van annak, 
hogy papíron és beszédekben könnyen át 
lehet alakítani a mezőgazdasági Magyaror­
szágot iparos-állammá, de a valóságban ez 
sokkal nehezebb feladat, mint azok képze­
lik, kik az önálló vámteiületről úgy beszél­
nek, mint egy szép kilátással kecsegtető 
kirándulásról. A kormány tulajdonképen 
csak most veti meg alapját az úgynevezett 
gazdasági függetlenségnek az iparfejlesztési 
és szabadhajózási törvényjavaslatokkal, de 
nagyon jól tudja, hogy puszta törvényekkel 
még sehol sem teremtettek ipart, legke-

vésbbó pedig rövid idő alatt. Sok, talán minden 
nem éppen a törvényektől, hanem attól 
függ, hogy miként hajtják azokat végre a 
gyakorlati éleiben, meit helytelen alkalma­
zásban a legjobb törvények is nem jót, ha­
lam ennek ellenkezőjét szülnék. A fődolog 
azonban az, hogy az a gazdasági független­
ség, melyre a jelenlegi kormány törekszik, 
nem egészen azonos a vámsorompók felállí­
tásával, mert a kormány már híveire 
való tekintetből is azt óhajtja, hogy 

a magyar mezőgazdasági termények 1917. 
után is lehetőleg vámmentesen kerül­
hessenek az osztrák piaczra és így csak 
természetes, hogy viszont az osztrák ipartól 
sem lehet egyszerre az egészen megvonni 
azokat az előnyöket, melyeket a magyar 
pia ez on a vámközösség alatt élveztek.

Ez az igazi helyzet; minden egyéb csak 
egyéni kombináczió és politikai eszköz, a 
minek a kiegyezés ügyének lényegéhez nincs 
köze.

Végül még csak egyet kívánunk kiemelni. 
A politikusok és a sajtó túlnyomó része úgy 
beszél és ir, mintha az uj gazdasági kiegye- 
zás már nemsokára megszövegezés és alá­
írás alá kei ülne. Ez legfeljebb óhaj lehet, 
melyhez mindeuk.uek csatlakozni kell, aki 
végre állandóságot óhajt a gazdasági viszo­
nyokban. Ámde eltekintve attól, hogy mái­
két kiegyezésünk volt aláírva és megpecsé­
telve, a király által pedig jóváhagyva és 
még sem lett egyikből sem törvény; kény­
telenek vagyunk figyelmébe ajánlani a ko­
moly érdeklődőknek, hogy az uj kiegyezés 
ha már csakugyan készen lenne, altkor is 
csak elahorátum maradhatna, mert az osz­
trák törvényhozás befejezte misszióját, meg­
szavazta az uj választói reformot és a ki­
egyezés már csak ama Reichsrat elé kerül­
het, mely az ui választói jog alapján ül 
össze és hogy ott egy nagy X-szel állunk 
szemközt, azt még az optimisták sem ta­
gadhatják. Mindent összegezve konstatál­
hatni lehet, hogy a „kiegyezés ügye nem 
aktuális“.

Herepei Károly
1817-1906.

Folyó hó 18-dikán a reggeli órákban is­
mét gyászlobogót lengetett a szél az ős kol­
légium homlokzatán. H|e r e p e i Károly, nyu­

galmazott tanár, az erdélyi tanárság Nesz­
tora rövid betegség után 90 éves korában 
meghalt.

Szép életet élt, mint egy gyöngéden sze­
rető család ősz pátriárkája. Része volt ab­
ban a dicsőségben, hogy a magyar szabad­
ságban^ lelkes katonája lehetett. Egy hosszú 
élet kitartó munkájának sikeréül a tudós 
archaeologus országos neve díszítette. Ezek 
mellett mégis egész életének, egész lelké­
nek legszebb és legismertebb vonása a min­
den szép és nemes iránt való lelkesedése 
és tanítványaihoz való atyai szerető te volt. 
Tanítványai is szeretettel vették körül és 
édes örömmel hallgatták a jó öreg „bácsi“ 
kiapadhatatlan jó kedélyének kedves meg­
nyilatkozásait.

Halála általános részvétet keltett, mely 
az impozáns temetési menetben, az egész 
kollégium, a város, a vármegye és testüle­
tek részvételében, a ravatalt elborító koszo­
rúk nagy számában s mindenek felett egy 
derék jó ember elveszte felett való őszinte 
bánatban jutott kifejezésre.

A sírnál Fogarasi Albert rektor meg­
ható szép beszédben búcsúzott el az alma 
mater kidőlt érdemes munkásától és a sza­
vai nyomán feltörő könnyek között helyez­
ték az ősz tudóst pihenő helyére, melyet az 
édes anyja kebelén vetettek hűséges gyer­
mekének.

Herepei Károly 1817. év szeptember 1-én 
született Buzásbocsárdou. Iskoláit az euyedi 
kollégiumban és a selmeczi bányász akadé­
miában végezte. Első alkalmaztatását a za- 
latnai bányahivatalnál nyerte, ahol 1848-ig 
maradt. A szabadságharcz kitörése után ő is 
lelke egész hevével részt vett a küzdelem­
ben; kezdetben a tüzérségnél, később az 
utászoknál szolgált s tiszti rangra emelke­
dett. A harcz lezajlása után 1850—1854. 
években Kolozsvárott a város későbbi polgár­
mesterének, Pataky József ügyvédnek csa­
ládja körében vonta meg magát, mint nevelő. 
Innen jött a kollégium szolgálatába 1854-beu 
mint szaktanító. Következő évben segédta- 
uárrá, 1863-ban az akkor felállított vegy- 
tan-mennyiségtani tanszékre rendes ta­
nárrá választatott. A kollégium gazdag kő- 
zetgyüjteméuyéuek és régiségtáráuak ő volt 
a buzgó megalapítója, fáradhatatlan őre és 
gyarapítója. Ezen gyűjtemények a szaktekin­
télyek körében általános elismerést és orszá­
gos nevet szereztek neki. A vármegyei mo­
nográfiában ő irta meg Alsó-Fehér geológiá­
jának és őskorának ismertetését.

Áldott legyen az emlékezete!

bíróim
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
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Vegyes hirek. hó 20 áu volt a választás Sándor Jenő ta­
nácsos elnöklete alatt. Beadatott 130 szava- 

— Lapunk mai »séma 4 oldalon zat; megválasztatott az 1907. évre egylitu-
jelenik meg.

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 
előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hirek beküldésével bennünket támogatni.

— Az Erdélyi Muzeum-Egyesület
1906. deczember 8. és 9. napjain városunk­
ban tartja 11-ik vándorgyűlését. Az Er­
délyi Múzeumot gróf Mikó Imre az ötvenes 
évek végén alapította, hogy a nemzeti mű­
veltségnek a magyarság keleti bástyájává 
legyen. Azóta második nemzeti múzeumunk 
lett, táraiban milliókat érő történeti, művé­
szeti és természettudományi anyagot halmo­
zott föl és itthon s a külföldön ismertté 
vált. Hogy eszményi törekvéseiben a mai 
kor igényei szerint támogathassa, föntartó 
testületé, az Erdélyi Muzeum-Egyesület, 
újra szervezkedett s nagyobb arányú műkö­
désre készül. Bizalommal számit minden 
müveit ember támogatására, hogy a in agy al­
kuit urát az idők szellemében szolgálhassa. 
Az egyesü'et rendes tagjai évi nyolcz koro­
náért kapják az őket megillető kiadványo­
kat; vannak alapitó tagok (200 koronával) 
és igazgató tagok (1000 koronával). A gyű­
lés sorrendje: E 1 s ő nap, deczember 
8. 1. Megnyitó ülés délelőtt 10 órakor a 
vármegyeház üléstermében. 1. Gróf Ester­
házy Kálmán, az E. M. E. elnöke megnyitja 
a vándorgyűlést. 2. Fogarasi Albert rektor­
professzor, Erdély Athenéje. 3. Kenessey 
Béla tlieol. igazgató,' Bethlen Katáról. 
4. Dr. Be in bold Béla egyet magántanár. 
A táplálkozás néhány kérdése. 5. Buday 
Árpád tanár, Római provinczialis archaeolo- 
gia Erdélyben II. Délután a város megtekin­
tése. 6 órakor előadások a Nemzeti szálló 
dísztermében : 1. Dr. Cbolnoky Jenő egye­
temi tanár, A Magyar Alföld (vetített ké­
pekkel). 2 I)r. S/ádeczky Gyula egyet, tan.,
A Vezúv utolsó kitörése (vetített képekkel). 
Este 8 órakor társas vacsora. M á s o d i k 
nap, deczember 9. 111. Délelőtt 10 órakor 
felolvasó ülés az ev. ref. kollégiumban.
1. Bodrogi János tanár. Biró Miklós naplója 
az alsofehéivarmegyei magyarság 1843—9-i 
veszedelméről. 2. Dr. Konrádi Dániel egyet, 
magántanár, A veszettségről. 3. Dr. Apátliy 
István egyetemi tanár, \ erseuy és haladás. 
4. Dr. \ eress Endre tanár, A miriszlói csata, 
a csatában resztvett gróf Cavrioli Tamás 
hadvezér jelentése alapján.

— Erzsebet-ünnep. Folyó hó 19 én 
szépen sikerült ünnepélyt tartott a polgári 
leányiskola. Erzsébet királyasszony emlékét 
újítottak lei nem lankadó, sőt az évek fo­
lyásával egyre növekedő ideális lelkesedéssel. 
Az ünnepély végeztével a ,észtvevő nagy 
közönség a tanítónői kar Erzsébet-jeit kö­
szöntői te kiváló munkásságukat, nemes hi­
vatásukat. megillető melegséggel.

— Halálozás. Csűrös Ferenc/, magánzó 
életének 72-dik évében hosszas szenvedés 
után I, hó 19 én elhunyt. Temetése tegnap 
délután volt nagy részvét mellett.

— Törvényhatósági biz. tagválasz­
tás. Az Incze Samu városgazda halálával 
megürült tagsági hely betöltése végett folyó

gulag dr. Asztalos Kálmán ügyvéd.
— Meghívó. Az erdélyi mu'.eum-egye­

sület 11-ik vándorgyűlését folyó évi deczem­
ber hó 8- és 9-ik napjain városunkban 
tartja meg. Fölkérjük ennélfogva a rendező 
bizottság t. tagjait, hogy vendégeink fogad­
tatása részleteinek megbeszélése végett 
folyó hó 25-ón, az az vasárnap délelőtt 11 
órakor a városház közgyűlési termében mi­
nél számosabban megjelenni szíveskedjenek. 
Nagyenyed, 1906. évi november hó 20-án. 
Dr. Varró, polgármester. Fogarasi Albert, 
rektor-professzor.

— Eső. Hosszú szünet után tartós eső 
hullott folyó hó 20 és 21. közti éjszaka, 
melynek eredménye előreláthatólag a hő 
mérsék csökkenése, esetleg havazás lesz.

— Képviseleti tagok választása. A 
múlt év végén megejtett képviselőtestületi 
tagválasztásokualc a közigazgatási bíróság 
által történt megsemmisítése folytán az uj 
választások idejéül folyó hó 27-ik napja tű­
zetett ki. Választandó lesz 10 rendes és 4 
póttag a patakon inneni kerületben. A vá­
lasztás elnöke Sándor Jenő tanácsos lesz.

— A nagyenyedi Iparos-Önképző­
kör 1906. évi november hő 24 én (szomba­
ton) saját helyiségében az önképzőkör 
javára mii soros tánc/.estélyt ren­
dez. Belépődíj személyenkint 1 korona; 
családjegy 2 korona. Jegyek válthatók 
este a pénztárnál, előre Földes Ede ur 
könyvkereskedésében. Mű-or: 1. Az erdő 
alkonya. Schmöltzer B. J.-től. Énekli a kör 
férfikara. 2. Felolvas Pallos István kép. s. 
tanár. úr. 3. Szavalat. Előadja Si 1 lay Lajos úr. 
4. Az uj szomszéd. Tréfás jelenet. Irta Csálty 
Ita grófnő. Előadják: Paulini Emi, Papp 
Jolán és Molnár Ottilia k. a. 5. Hűség. Költe­
mény Vörösmarty tói. Előadja Pfeiffer Albert 
ur. 6. Népdal-egyveleg. Huber Károly tói 
Énekli a kör férfikara. Műsor után tánc/, 
éjfél után 2 óráig.

— Balthazár bűvész-mester f. hó 20-án 
tartotta meg első előadását a bálteremben 
nagy közönség jelenlétében. Általános figye­
lem és végig lekötött érdeklődés kisérte a 
mester szenzácziós mutatványait, melyek kö­
zül alig lehet kiválasztani a legszebbeket, 
annyira tetszett mindenik. Újból is be­
bizonyította, hogy valóságos művész a maga 
szakmájában.

— A néptanítók országos gyűlést tar­
tottak a minap Budapesten, a melyen sé­
relmeiket panaszolták és figyelmeztették a 
függetlenségi pártot, a mai parlament több­
ségét, azon elvekre és Ígéretekre, melyeket 
a tanítók szomorú helyzetének javítása ér­
dekében minden alkalommal nagy bőségben 
hangoztattak. Polónyi Géza miniszter, mint 
a párt alelnöke tartotta szóval a 300 tagú 
küldöttséget.

— Agyonütötte a kereszt. II iro köz­
ségben kíváncsiságának lett áldozata f. hó 
19-én Stelen Mária 13 éves leány. A köz- 
s^8 eoyik leánya esküvőjénél az egész falu 
a templom előtt nézte a násznépet. A kis 
leány, hogy jobban lásson, felkapaszkodott

a templom előtt lévő keresztre, mely eldőlt 
s a súlyos kőkereszt a kis leáuyt agyon­
ütötte.

— A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara 1906. év november 13-án 
rendes közgyűlést tartott. Tárgyalásaiból 
kiemeljük a következőket: A kereskedelmi 
miniszter 75539/1906. sz. a. leiratával jóvá­
hagyólag tudomásul vette Gámán Zsigmond 
titkár nyugdíjaztatását, 55 évi buzgó hasz­
nos szolgálatáért a maga részéről is elisme­
rését fejezte ki. Jóváhagyólag tudomá­
sul veszi dr. »párnán József titkárrá 
történt előléptetését. A Kolozsvárt felállí­
tandó munkásközvetitő intézet létesítését a 
kamara elhatározta, a létesítés érdekében 
széles körű agitáczió megindításával a tit­
kári hivatalt megbízta és az intézmény 
fontaitásához 1000 korona évi segélyt ki­
látásba helyezett, ürömmel vette a közgyű­
lés tudásul a tördai iparkiállitás elért fé­
nyes eredményét. Az október 1—7 napján 
tartott kiállítást 10000-nél többen látogat­
ták és az anyagi eredmény 1355 korona 
felesleget mutatott. A kamara 7 ipari válla­
latnak állami segély iránti kérelmét terjesz­
tette a kevesk. miniszter ur elé, melyből 
1-nek kérése elutasittatott, 2 kérelme pedig 
már is kedvező választ nyert.

— Az anyakönyvvazés uj rendje.
Az állami anyakönyvekről szóló törvény 
módosítását tartalmazó 1904 évi XXXVI. 
törvéuyczikk tudvalevőleg lényegesen meg­
változtatta az eddigi kezelést, amennyiben 
az anyakönyvek vezetését egyenesen a jegy­
zők feladatává tette, minden külön meg­
bízás nélkül. A belügy- és az igazságügy­
miniszter most adták ki a rendeletet, mely- 
lyel az uj törvény életbeléptetését 1907. évi 
január 1-re tűzte ki.

— A kivándorlókra egyik rendelet a 
másikat éri. Egyik igy, a másik amúgy pró­
bálkozik belenyúlni abba a nagy m igyar 
betegségbe, a kivándorlásba. Ha azokat a 
nagy és eminenter szükséges gazdasági és 
társadalmi reformokat, nem csináljuk m -g, 
amelyek egyedül tudnák visszatartani a 
magyarság szine-javát, a magyar nép mil­
lióit, a tengeren túli, az uj világtól: apró­
lékos kicsi eszközökkel útját vágni nagyon 
nehéz lesz.

— A hazai beszerzési források. Az
Országos Iparpártoló Szövetség a magyar 
közönség régen hangoztatott óhajának tesz 
eleget, amikor kiadja a hazai beszerzési for­
rásokat. Ez a füzet, mely nélkülözheletlen 
segédeszköze lesz az iparpártolás iránt ér­
deklődő vásárló közönségnek ; tartalmazza a 
fiiszerke rés kedésben, férfi- és női-divatáru- 
kereskedósben, papirkereskedósben és vas- 
kereskedésben kapható összes iparczikkek 
hazai termelőinek névsorát, olyan átnézetes 
összeállításban, hogy a laikus közönség egy 
szempillantás alatt megkaphatja a szükséges 
útbaigazításokat. Az Országos Iparpártoló 
Szövetség titkársága (Budapest, VI., Király- 
utc/.a 34.) fölkéri Magyarország előkelő könyv- 
keieskedőit, szíveskedjenek bejelenteni, hogy 
a november hó folyamán megjelenő füzet­
ből hány példányt óhajtanak eladásra. A 
tartalmas füzet ára 40 fillér.

J5AMS0N ÍAKAB
Telefon 423. ni*l szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Elvetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlogosségekben
F fetRKí Rí TWA [/ a legmodernebb sza-

bászat alkalmazásán val, sajat műhelyében készíttetnek. 12 49-105
9 Gyors és pontos kiszolgál == Gyors és pontos kiszotgilá,.
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— Anyósok nem gyűlöletesek, ha vöm 
uramnak pár üveg kecskeméti „tmvaazk- 
szeszt" visznek ajándékba. Házi békét és 
boldogságot őrző ital ez.

— Az Első Alföldi Cognacgyár rész­
vénytársaság és szesztiuomitógyár Kecske­
méten, budapesti központi irodájának (V„ 
Mérleg-utcza 11. szám) heti üzleti jelentése :

Mai zárlatárak Budapesten :
Nagyban. Kicsinyben.

Finomított szesz adózva 
Finomított szesz adózatlan 
Nyers szesz adózva 
Denaturált szesz

145. — . 
45.50. 

143.—. 
38.—.

148.—. 
48.50. 

145.—. 
40 —

Közgazdaság.
A „Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezet“ alap­

szabálya.
(Folytatás.)

T>) Az igazgatóság ülései.

24. §. Az igazgatóság elnökét, elnökhelyet­
tesét, titkárát és jegyzőjét tagjai közül ön­
maga válásztja.

Az elnököt akadályoztatása esetén összes 
jogai és kötelezettségeiben az elnökhelyet­
tes helyettesíti.

Mindkettőjüknek végleges akadályoztatása 
esetén pedig az igazgatóság uj elnök és el­
nökhelyettes választása iránt köteles intéz­
kedni.

Az igazgatósági tag szavazatát más igaz- 
gatósagi tagra át nem ruházhatja.

a) az igazgatóság minden hó második 
szombatján ülést tart, az elnök azonban ezen 
kívül is hívhat össze igazgatósági ülést, sőt 
a felügyelőbizottság, vagy négy (4) igazga­
tósági tag írásbeli kívánságára mindannyi­
szor összehívni tartozik.

b) Határozat képességéhez az elnökön

kívül hat (6) igazgatósági tag jelenléte szük­
séges.

c) A határozatok szótöbbséggel és rende­
sen nyilt szavazással hozatnak. A szavazatok 
egyenlő megoszlása esetében az elnök dönt.

Ha valamely tag kizárási indítványozta - 
tik, a jelenlevő tagok 2/a-ának szótöbbsége 
kívántatik.

d) Személyes ügyekben a szavazás min­
dig titkos és golyováltás utján történik.

e) Az igazgatóság szükség esetén egyes 
ügyek elintézésére vagy tanulmányozás és 
véleményezés végett bizottságot küldhet ki.

f) Üléseiről az erre felfektetett könyvben 
jegyzőkönyvet vezet, mely a legkésőbb 48 
óra alatt hitelesítendő.

g) A szövetkezet különböző czéljainak 
megvalósítására a szükséghez képest üzlet- 
szabályt állapit meg, a mely minden szövet­
kezeti tagra nézve kötelező.

h) Tisztviselői és alkalmazottai az igazga­
tóság felhívására kötelesek az ülésen meg­
jelenni, s a kellő felvilágosításokat megadni 
szavazattal azonban nem bírnak

i) Ha valamely igazgatósági tag négy egy­
másután következő ülésen nem vesz részt, 
nyilatkozatra hivandó fel és újabb indoko­
latlan elmaradása esetén az igazgatóságból 
kilépettnek tekintendő.

A’j Felügyelő bizuttság.

25. § 1. A felügyelő bizottság a közgyű­
lésen választott hét rendes és két póttagból 
áll, kiknek megbízatása egy évig tart

2. A felügyelő bizottság tagjai működé­
sük tartamának lejárta után újra megválaszt­
hatok.

3. A felügyelő bizottság ellenőrzi a szö­
vetkezet ügyszervezését minden ágában; a 
végből jógiiban áll az ügyek menetéről tudo­
mást és felvilágosítást szerezni, a szövetke 
zet könyveit, iratait és pénztárát bármikor 
megvizsgálni.

4. Azonban köteles a szövetkezet köny­
veit, könyvkezelését és pénztárit évnegye- 
denkint váratlanul megrovancsolni és az igaz-

1 gatóságnak azonnal b jelenteni.
A* fc Pontosáig 1 •«? I..............LelklUmereleetég I

5. Tartozik az évi zárszámadást és a 
mérleget a könyvekkel összehasonlítani és 
azt a számlákon kitüntetnia költségvetés 
végrehajtását, nemkülönben a nyereség fel­
osztását tárgyazó igazgatósági indítványokat 
megvizsgálja és erről az évi közgyűlésnek 
jelentést tesz.

(Folytatjuk.)

SZERKESZTŐSÉG:
0r. Garda Kálmán. Török Bertalan, Or. Varró László.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Oktalan és elítélendő
űz az ember, aki betegesnek érzi magát 
anélkül, hogy állapotán segíteni igyekezne 
és amikor a legkisebb munka is fáradságos­
nak tűnik és az ember életkedve fogyni 
kezd. Ily esetben a gyógycsuItatnájolajból 
alpbosphorsavas mész és nátron hozzáadásá­
val készülő Scott-féle Emulsió egyike 
a legjobb és legbiztosabb szereknek a test 
és idegrendszer erőshitéséie, felélesztésére. 

A Scott-féle Emulsió csakis a leg­
jobb minőségű alkatrészeket tartalmazza, 
felUhnulhatlau tápszer, mely gyorsan uj ked­
vet. és uj életerőt önt az elpetyhüdt szerve­
zetbe.

A Scott-féle Emulsió való lisíí- 
gának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bér ment ve 
szolgál: 203 1-

Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utc/.a 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér, = 
Kapható minden gyógyszertárban.

Saját érdekében 
hlrdesaen kizárólag eeofoi,» fái'uiv.i • hlrdetéal ifotléJ: 

BudapeaL, Krzaébet

Requiny-féle

római vértisztitó- 
szörp

páratlan szer minden bőrbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavltó és vértleztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszerész 
Budapest, VII., Kill-Ő Kerepesi ut 24 

híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ
egyedüli készítője.

Érdekes prospektus ingyen!

'késmárki

LENVÁSZON
DAMAST

áruk csak akkor valódiak,

*CHT ZlRSt*“

l ha ezen védjegygyei vannak ellátva

rf VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért. ^. 

Kis üveg ára 3 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.ll 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvin-tér.“ wevve «/aor^ar-ot«vo /ytvavio 1

200 naphár gj *h\-
kizArú&got képviseletet n
BAJOSOKKÁ!

él mindenkinek, aki köhög, trätan, 
páratlan szolgálatot te az it

A legjobb órákat "**•
legszelídebb és legdivatosabb ékese relict, úgy kószpéazért

s RÉSZLETFIZETÉSRE

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?
SCHULLER FERENCZ

■ j újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Budapest, VI., Andróssy-ut 30.

^mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
ij)onlxisJmzoJ|giUils van .<««««

IßO0.000

A világot 
bámulatba ejti

írógép.
Kleárólages elárusítók i

FARAGÓ TESTVÉRE]
Budapest. V, Arany János-o. 8. 

Kérjen mindenki prospektnat!

Fíetétsfll
dési hely:

•zlgcnma szabott irskoo stállilja Magyarország e nemben | - - .
«ne *. lemogyob» sdete Ealáoi-fele hársfamezszörBBRAUSWETTER JÁNOS troTr”,*,eT Lt.nv,„tako«,-.*,. ,

rji, szeg El, Érv. APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
>ÄSsiiLS Árjegyzék 2000 képpel Ingyen ét béreentve. BUDAPEST, IÓZ8EF-KÖRUT 64.

Szeplő, májfolt, pattanás, mi tester, ránceok
_ eltűnnek as arcéról * valódi _ j|

angol

FÉLE
esépitöezerrsl 

való be kenés által 
Egy Qv«g dre 2 korona.

Hőssé vgerkaaiappan 1 U, púder t*20 M»

: BALASSA KORNÉL gyógyszerész 
6pest, Andráasy-u‘1 67.

KATZER
BABYMIRA-CRÉM
legjobb ezer kiütések, étvar, ráncok, 
feldOrzsölt és klpállolt bőr gyógyítására. 

Egyedüli készítő:

BRODJOWIM H. gyógysz. ZÁGRÁB^
^ 5 dobot ára béna. A K 80 f., 10 doboz 8_Kj

A DREZDAI 10T0R6TÁB
részvénytársaság

benzin-, gáz-, aalvócác-motoral és 
bonéin íekomobll|el ezakk»r»ld>en elis­
mert legjobbak es »estes gyártmányok k6t6tt.

uéA GELLERT IGNÁC és Tsa
Budapest, ft, Terti-kérat 4L 

p Mii.. • Prospektus ingyen

-féle részv. társaság 
megóvó-intézete
az első és legnagyobb 

Budapest. Ó-utcza 42, 44 <sa- 5/4 vülliö részvény- 
• iái ház). 45. 46. és Uj-utce 43. í*
JL Ketzer szörmeánil az egész világon el vannak ti 

I terjedve és első rangnak. *.45

TOJÁS
készítmény

te|éi»érgé|e kelyett 
(isszsAlsndó e sütés és Miéinél.

HAGY MEGTAKARÍTÁS.
Kapható minden Meiert «lettes 

* és KregsrUbs* ——— Késilu:
STROBENTZ TESTVÉREK. R. r.

vsgyénatl gyére, BUfiáPtSt

1„ZsornaV-féle

HEFELEJTS
nyakkendő,

kitűnő

magyar Ipari
PARIS

Szállodás : Ólmon Pél
Budapest, VI..V ácsi-körút 2B. n.
100 ar.ohn 2 20 K-tAl faljább, MazolgAlÁa- 
brI fia villanyvilagjULtsaJ AgyOtt Ftinidk. 
«depáns kávtház, rltszem. Villamos vasúti 
mpgállóholy nz pályaudvarok (w j

Íkí*mm*mmMMaMtx íi : min....... .....
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NAGY JENO
szájpad nélküli müfog-Bpeozialiata 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
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kölcsönt ad beláblázásra, megfeleli kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 6*/*, 6, 6*/,% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
41 , kamatláb mellett fogad el

Nyitva áll hétköznap d. e 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Készít szajpadnelkiili ter­
mészetit Uen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 88—104

A HIRDETÉSEKET ^
, legjutányoeabban vesz fel . 
Y kiadóhivatalunk.

19 91- 104

e©ee®e@eeeeeeeee

I =A napokban = g
0 jelenik meg a negyven- 0 
0 hatodik évfolyamba 0 
0 lépő 0
0

FISCHER ES TARSA NAGYENYED Al.ó-Fehér megye.

KÖZHASZNÚ

NAGYENYEDI
Löcsey Sp. Lajos-fél

NAPTAR
1907. évre.

Gazdag tartalommal 
Zf az ei dél yí észi orszá-Leg-
^ kimutatásával es hasz- 

Naptár. 0 nos tudnivalókkal.

gos vásárok pontos 0

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.
A MÁLNÁSI

SICULIA

216 16—104

A legszebb 
gyümölcsfák

000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió élókeritcs csemete.

Sétalerfak Díszcserek .*. Rozsak. 
Bogyogyomólcsüek stb.

fa KHogástal« 
ullóollnányok

lm millió szólóolt vány.
Európai és amerikai sima és 
gyökere* szőlövcsszók stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyea

s^-ő)w
SS

EGrESÜLT FA- es SZÖLÖOITIMNTISKOLÁK FISCHER és TÁRSA, es AMBROSl *

FORRÁS-VIZ
a bób savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken át fúrt
órtézi forrós.

A gyomorégést rögtön megsz un­
tétól Páratlan éivágygerjeaztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, liidó, torok, gyomor, vtse, 
hélyaghurutos bánialmai ellen 
Korányi, Kéihly, Tauszk ,'kieg- 
ler, Kuriesáu József tanár uiak
szakvéleményei §|Q(j[Jj^f
a MÁLNÁSI
forrást a kouliners legdúsabb

természetes alkalikus sós 
savanyuvizéuek minősítik.

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, József-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, diogéria és 
füszeikereskedésben. 242 7_20

Elsőrangú

Gramofonok Fonográfok 
Czimbalmok, Hegedűk

Forgatható és önműködő Hangszerek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

hangszeroszt&lyn,

= Budapest, VI., Andrássy-út 17. ~------

Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyá könyvnyomdájában Nagyenyeden.

• V* *


